

深化交流 共同提升

南京市浦口区党政代表团考察武进

本报讯(记者 朱梦琪) 昨天下午,南京市江北新区管委会主任、浦口区委书记吴勇强,浦口区党委副书记王振玮率浦口区党政代表团来武进考察交流。市委常委、区委书记、武进国家高新区党工委书记乔俊杰对代表团的来访表示欢迎。双方表示,将全面贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记在参加十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时的重要讲话精神,按照上级部署要求,紧扣“高质量发展”和“集聚新动能”两条主线,做大合作交流的“朋友圈”,让两地关系越来越近、感情亲上加亲。区领导吴震宇、李德森、徐俊参加活动。代表团首先来到理想汽车常

州基地,深入生产车间,边走边听,实地了解理想汽车产品性能、产业布局、发展规划等。吴勇强充分肯定了企业致力技术升级、创新引领产业集群发展等做法,对武进精心培育智能汽车等高端产业、依托产业集群招才引智、持续优化营商环境的举措给予高度评价。他表示,未来将借鉴武进创新做法,推动浦口传统制造业转型升级。

在万帮数字能源股份有限公司,代表团详细听取了企业发展及产品研发情况介绍。近年来,企业坚持创新驱动发展、发挥自身技术优势,紧跟国际能源技术革命新趋势,通过标准制定赢得行业话语权,进一步推动科技创

新成果向标准转化,同时积极保障能源安全,助力实现“双碳”目标。吴勇强对武进着力构建更具竞争力的产业格局、率先培育战略性新兴产业与未来产业集群的做法表示赞赏。

随后,代表团来到“两湖”创新区规划展示馆,详细了解常州紧扣城市规划、交通、项目、创新,举全市之力、汇全市之智,着力打造“两湖”创新区,力争构筑面向长三角、面向未来的世界级生态创新湖区的发展规划。双方围绕常州城市交通规划、新能源产业布局、创新平台建设等内容进行交流探讨。吴勇强表示,常州打造“两湖”创新区,推动城市发展格局系统性重塑,定能为

区域蝶变注入新动能。

在夏溪花木市场,代表团详细了解了市场的布局、功能、定位以及发展规模、苗木品种、运营模式、未来规划等情况,并走进园艺村项目建设现场,逛院子、看设计、认植物、听介绍。近年来,夏溪花木市场在产业赋能和消费升级的驱动下,发挥龙头企业效能,探索建立全产业链布局和一站式综合服务模式;大力推进园艺村建设,促进一二三产融合,为市民打造可以触及的园艺生活平台。吴勇强认为,夏溪花木市场未来有望朝着集观光旅游、体验式消费、产学研基地于一体的综合性花木城方向发展。

考察中,吴勇强表示,这次考察既是一次邻里往来、深化友谊之行,也是一次加强合作、开创未来之行。通过考察开阔了思路、拓宽了视野、启发了思维,希望两地进一步增进交流、互学互鉴、共享机遇,在产业发展、科技创新、乡村振兴等方面深化合作、共同提升。

乔俊杰表示,希望两地进一步增进交流、搭建平台、互学互鉴,进一步发挥各自产业优势、资源优势,聚焦新能源产业对接、文旅产业开发、乡村振兴、人才交流等方面,全方位深化合作,扎实推进共同富裕,在高质量发展道路上相互赋能、共创未来。

市人大常委会
来我区调研环境保护工作

本报讯(记者 史莲寅) 昨天上午,市人大常委会副主任韩九云率队来我区调研2022年度环境状况和环境保护目标完成情况。区领导石伟东、孙金才、朱书阳参加活动。

2022年,我区锚定建设“生态创新区,最美湖湾城”目标,聚焦年度任务推进、中央环保督察整改等重点工作,深入打好蓝天保卫战、碧水保卫战、净土保卫战、群众环境权益保卫战,坚持绿色低碳转型发展,加快环境突出问题整改,推进精准执法监管,不断提升生态环境治理体系和治理能力现代化水平,全力推动环境质量持续改善。

在武南第二污水处理厂一期工程现场,调研组查看了污水处理运行情况。该工程是省太湖目标责任书重点工程,总投资约6亿元,处理规模10万吨/日,于2019年底开工建设,2022年5月完成出水调试,目前已全面出水投运,服务范围包括武进中心城区、武进国家高新区、前黄镇、礼嘉镇、洛阳镇及常州经开区遥观镇部分片区,服务人口约55万人。

调研组来到牛塘镇,察看漕溪浜河道综合整治工程。该工程完成河道综合整治2.9千米,新建护岸1347米,显著提升了河道防洪能力,改善了水

体质量和周边环境。

活动中,调研组对我区严格按照中央、省、市部署要求,实行清单管理,逐项对标对表,高质量完成环境保护各项目标任务表示肯定,认为武进的环保工作走在了前列、作出了表率。调研组希望我区各板块部门持续践行习近平生态文明思想,统筹做好生态文明建设和环境污染治理工作,增强做好生态环境保护工作的责任感和使命感,压实主体责任,坚持问题导向,找准症结所在,强化部门协同配合,确保清单问题整改项目保质保量按时完成,推动常州市生态环境进一步改善。

省委政法委专题调研
我区基层社会治理工作

本报讯(记者 李欣怡) 昨天,省委政法委来我区专题调研基层社会治理工作。

调研组先后走进武进国家高新区香溢澜桥社区和牛塘镇丫河村,深入了解党建引领基层自治、“五治”融合等工作机制,实地考察社情民意“气象站”、“一站式矛盾纠纷调处”和“一网格式一支部一阵地”等工作开展情况。

近年来,我区坚持发展新时代“枫桥经验”,连续14年获评“全省平安区”,先后获得“全国法治县(市、区)创建先进集体”“全省综治工作先进区”等荣誉称号。充分发挥协商民主议事事的典型品牌示范作

用,实现“村(居)议事室”协商民主阵地、协商民主议事机制“全覆盖”。涌现出武进国家高新区龚家社区“有一说一居民议事直通车”、西湖街道聚新家园社区“聚心议事会”等一批在全国、省、市、区有影响的典型单位和特色工作;洛阳镇岑村村“民生茶社”被中央政法委评为全国基层社会治理创新典型。

座谈会上,调研组指出,武进要不断在基层治理上精进提质,克服自身困难、聚焦热点问题、加强成果转化,聚力推动基层自治和民生保障走在前,加快推进新时代新征程政法工作现代化进程。

2023“科教讲堂”
第一课开讲

本报讯(记者 何晓丹) 近日,“科教讲堂”第一课在常州科教城开讲,特邀中央党校(国家行政学院)经济学部副主任、研究员王小广博士作《2023两会精神解读及宏观经济趋势》报告。

为深入实施干部能力提升工程、赋能园区高质量发展,今年,常州科教城党工委、管委会开设“科教讲堂”,瞄准新形势、新任务、新理念、新趋势,助力干部职工进一步拓宽思维、提升能力,加快推动发展取得新突破、开创新局面。第一课上,王小广从经济发展、产

业转型、政府政策以及内外市场环境等多个角度,深入解读两会精神,同时针对2023年经济趋势分享独到见解。

接下来,“科教讲堂”还将邀请知名专家学者解析新形势、新技术、新产业,邀请科创园区同行讲解“双招双引”、科创服务、园区运营等,帮助干部职工更新专业知识、增强专业能力、学习先进经验、增强赶超意识,为常州科教城加快打造六个新高地、实施“五大工程”提供坚强的思想政治保证和人才智力支持。

重点项目
进行时

位于武进国家高新区的市重大项目奥智显示模组用超薄导光板项目即将竣工,计划年内达产。该项目总投资5亿元,规划建设无尘式车间、办公楼等建筑7.5万平方米,达产后可年产扩散板36000吨、导光板14000吨。图为项目航拍。

徐晶玮 摄